Сюжетно-ролевая игра по пдд во второй младшей группе «Спасательные службы: скорая и полиция»
Цель: закрепление правил дорожного движения и названий транспорта специального назначения (скорая, полиция).
Ход: 
-Ребята, сегодня утром к нам в детский сад пришло видеописьмо, хотите узнать от кого? Тогда внимание на экран.
«Дорогие ребята, у нас в сказочном лесу произошла авария. Зайка, переходя дорогу в неположенном месте, попал под машину и повредил себе лапку. Помогите, пожалуйста».
- Ребята поможем зайчику? (Да) Чтоб оказать медицинскую помощь зайке, нам нужны доктора. Кто будет докторами? (…) А чтоб не допустить больше аварий в лесу, нужны полицейские, следящие за порядком на дорогах (ДПС). Кто будет сотрудниками дорожно-патрульной службы? (…). Замечательно, а теперь в путь… По тропинке в лес пойдем, в сказку живо попадем.
Ребята, вот мы и на месте. В первую очередь нужно помочь зайчику, нужно доставить его в больницу. А как служба спасения в этом нам поможет? (Скорая помощь). Правильно. Уважаемы доктора, кто из вам поведет машину скорой помощи? А кто будет держать зайку на руках в машине? (распределение).  А мы будем сопровождать скорую. (В больнице дети-доктора осматривают зайца и перебинтовывают вместе с воспитателем ему лапу).  Молодцы ребята, зайка теперь обязательно поправится. Пусть он отдыхает в больнице, а нам надо вернуться на место аварии и во всем разобраться.  Ребята, посмотрите, через лес проходит дорога, но чего-то на ней не хватает и поэтому звери не знают, где ее перейти. Как вы думаете, чего не хватает? 
Кто-то палочки рассыпал
По дороге поперек
Чтобы каждый из прохожих
Перейти дорогу смог.
И машины проезжая,
Замедляют сразу ход,
Потому что уважают
Ответ: Пешеходный переход
 (пешеходного перехода, светофора) Правильно.  Уважаемы инспектора дорожно-патрульной службы, в вашей машине имеется дорожка, обозначающая пешеходный переход, найдите ее и установите на дороге. Хорошо, теперь звери будут соблюдать правила дорожного движения, переходя дорогу в специально отведенном месте, не создавая аварии на дорогах.  Ну а теперь ребята, пора возвращаться в детский сад. По тропинке мы пойдем, в детский сад опять придем.

