ОБРАЩЕНИЕ
 к жителям планеты ЗЕМЛЯ
Вот и наступило это долгожданное чудесное время с его многоцветием и причудливыми небывалыми доныне гостями нашего дома. Синие волны пролесок перемешиваются с желтыми островками лютиков, то там, то здесь проглядывается нежная хохлатка, и прекрасная сладкая медуница. 
Да, можно долго перечислять эти наикрасивейшие творения природы. Однако всю эту идиллию нарушают краски родом из человеческого мира: красочные упаковки от разнообразной еды: чипсов, лимонадов и прочего употребляемого человеческими существами, назвать их людьми не поворачивается язык. 
Дорогое население этой планеты, когда же вы, наконец,  почувствуете себя истинными хозяевами своего ДОМА – планеты Земля, и начнете, бережно к ней относится, как к частичке своей души, себя, в конце концов. 
Воспитание подрастающего поколения ответственный и длительный процесс, который начинается, прежде всего, с себя. Ведь именно каждый из нас взрослый ЧЕЛОВЕК является образцом для подражания малышом. Наши предки говорили о том, что воспитание ребёнка нужно начинать, когда он лежит поперёк лавки, позже уже будет поздно. Лавки ушли в прошлое, но суть этого не поменяло. Всё должно быть вовремя. Мама, не задумываясь, бросает при ребёнке бутылку, коробку от сока, пюре, не стремясь найти урну, коих в наше время достаточно на каждом углу, даже в лесу стоят баки для мусора. Ребёнок это воспринимает как норму, как должное. Некоторые считают, что для сбора мусора существуют уборщики, дворники, которые все уберут, почистят, исправят. И тем самым слагают с себя ответственность за это на других, поступая при этом БЕЗОТВЕТСТВЕННО. После посещения уголков природы такими людьми остаются свалки мусора. В следующий раз они ищут себе местечко почище, ведь НЕПРИЯТНО отдыхать там, где не прибрано. Хотя это сделали их же собратья по разуму, такие же, как они, кто не заботится о чистоте этого мира в будущем, главное, что есть сейчас. А потом вырастают их дети, проходя мимо урны, даже не замечая её, плюют на плитку жевательную резинку и счастливые садятся в заказанное ими такси (наблюдала однажды такую картину). Они хозяева своей жизни, но не хозяева этой планеты. 
Сейчас появилось  много любителей собак, которые выгуливают своих питомцев на улице, они их искренне любят (порой больше чем людей), и хотят, чтобы было чисто в доме, при этом забывая о чистоте нашего общего дома – планеты Земля. Отрадно видеть, как некоторые хозяева убирают за своими подопечными, но таких - единицы. Однако,  я верю в то, что всё поправимо. И люди очнутся от спячки, начнут видеть, что они делают, что творят, станут осознанными и ответственными, любящими свой ДОМ. Я взываю к вашему разуму. Проснитесь наконец-то, ЛЮДИ! Начните любить то место, где вы живёте, и мир ответит вам тем же! Ведь всё, что окружает нас с вами, находится в нас самих.
С надеждой и верой, педагог-психолог МБДОУ
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